



接 01 版

省人大代表、长沙市岳麓区坪塘街道红桥村党总支书记曾志高每天早出晚归,哪里有需要,哪里就有他的身影。他时刻坚守在抗疫一线,动员组织村民参与核酸检测达 2.2 万余人次,发动党员、村民代表、志愿者等 100 余人次参与疫情防控工作。

“疫情当前,绝不后退,我们必须在前。”3月19日起,在长沙市人大代表曾治国的号召下,由 34 名志愿者组成的新合村防疫先锋队,奔赴抗疫一线支援火星街道防疫工作。

在长沙县黄兴会展经济区疫情防控一线,50 多位人大代表纷纷请战,守土尽责,勇当抗疫先锋,积极投身疫情防控和应急保障工作,在关键时刻展现了人大代表的为民初心和责任担当。

“这里的防控措施不够严密,对货车司机的同行人员检查力度不够,必须马上调整。”园区企业是防控疫情的重点场所,往来人群多、车流量大,防控压力增大,县人大代表刘威威看到后心急如焚。坐在家中担心不如走上“战场”实干,于是他向黄兴会展经济区党工委主动请缨,申请加入党员志愿者队伍,连续奔赴 20 余个企业园区,走访督查防控措施落实情况,对发现的问题和难点,现场沟通当场解决,把风险控制在萌芽状态。

面对辖区改制企业下岗职工,外出务工人员多,疫情排查量大,老年人不会使用智能手机等问题,湘阴县人大代表、瓦窑湾社区书记刘红卫设计一张涵盖疫苗接种、场所码推广等 5 大宣传内容的“瓦窑湾社区‘基层大治理·问计进家门’大走访摸底情况登记表”,在“扫楼敲门”进行疫情防控的同时,又做好了社区其他工作,大大地减轻了社区工作人员的压力和负担,为其他社区科学有序地开展新冠肺炎疫情防控工作作出了典范。在这次疫情防控中,他完全忘记了自己是一个刚植入了心脏支架的病人,坚持站在寒风里督查,组织社区居民核酸采样共计 320 人。

“人民至上,生命至上”,这是衡阳市各级人大代表齐心抗疫的第一原则。疫情发生以来,市人大代表朱旭衡始终心系群众生命安全,主动上缴特殊党费,上门走访摸排,动员宣传,共计上门 180 余次。衡东县浦园社区组建以县乡两级人大代表为首的疫情防控志愿者服务队伍,连夜搭建 5 个核酸采样点帐篷,通知居民采样,并做好居民的思想工作。衡南县人大代表谢丽红、石鼓区人大代表何林燕面对疫情,主动请缨,作为志愿者连续多日在高速出口设岗进行疫情监测,即使头发沾满灰尘,喉咙喊到沙哑,脸被口罩压出深深的印痕,身上被汗水浸透,仍然毅然坚守在疫情防控前线,用一点“志愿红”,守护着“万家绿”。

为切实筑牢清明疫情防控安全线,邵阳市绥宁县东山侗族乡 60 余名县乡人大代表连续 15 天奔赴疫情防控第一线,从各村卡口到村户,从乡域学校到商超,代表们 24 小时在岗在位对辖区内人员进行摸排登记,及时掌握清明节期间返乡人员动态。

在永州市双牌县,759 名省市县乡人大代表坚持在一线履职尽责、在一线带头坚守,在一线发挥作用,进社区、村组和车间,扎实开展疫情防控“敲门行动”,对常住人口、外来人员开展地毯式排查登记,做好入户排查、防疫消毒、宣传引导的同时,深入重点区域、关键地段的卡

将履职担当镌刻在战“疫”一线

湖南省各级人大代表参与疫情防控侧记



点上参与值班值守,严防疫情输入风险,守好了疫情防控入口关。

奉献在一线 坚定为民履职情怀

疫魔无情,人间有爱。在疫情防控的关键时刻,各级人大代表积极履行社会责任,踊跃捐款,捐药品、防护服、口罩、消毒水、食品等物资。用倾情奉献,温暖着前行的人。

怀化市的抗疫进程中,在保障商品供应充足的同时,全国人大代表、湖南佳惠集团公司董事长李小红向怀化市红十字会捐赠 150 万元物资,用于支持怀化市新冠肺炎疫情防控工作。

省人大代表、怀化市天天食品科技有限公司总经理杨婧第一时间向中方县红十字会捐赠米粉、矿泉水、牛奶等物资 400 余件,为鹤城区域城中、城南街道捐赠了价值达 7 万元的防疫救灾物资,全力助力疫情防控工作;同时,还全力保障一线抗疫人员的早餐供应。

怀化市人大代表、怀仁集团董事长林承雄紧急调度抗疫亟需的疫情防控消杀用品类、中成药防治类、补充营养提高免疫类、生活用品类等价值 100 万元的物资,捐赠给怀化红十字会,为打赢疫情防控阻击战尽一份力量。

怀化市人大代表、怀化市新型印务有限公司总经理杨新元在得知经开区疫情防控指挥部工作人员加班加点经常无

法按时就餐时,当即捐赠 200 箱方便面、100 箱水和 50 箱蛋糕面包,用于工作人员的生活保障。

长沙市发生疫情以来,市人大代表陈石红组建志愿团队,为天心区大托铺街道疫情防控一线的防疫人员送去免费暖心午餐,让街道防疫无后顾之忧,防疫人员得以全身心地投入疫情防控阻击战。

“这只是我一点微不足道的心意,希望能向奋战在疫情防控一线的英雄们表达人大代表的一份慰问。”在了解到社区防疫物资十分紧缺的情况下,长沙市人大代表彭坚将物资转交到马坡岭街道办事处,又积极参与到一线防疫工作中去。

雨花区人大代表聂文涛、李悦、高鹏等 20 余代表深入街道辖区开展“代表进社区 关怀送一线”的慰问活动,共计为一线医务人员、社区工作者、志愿者捐赠爱心礼包 100 余份,为全力打赢疫情防控阻击战、歼灭战贡献力量。

宁乡市夏铎铺镇人大主席团积极开展“代表进社区(村),关怀送一线”倡议活动,代表们以高度的责任自觉纷纷捐款捐物,助力家乡疫情防控。短时间内,募得慰问资金 3.8 万元,慰问物资近 200 件。天马新村朱铁坚、洪树生两位代表在得知防疫工作进入紧张状态、各值守点位条件恶劣后,当即购买慰问物资 200 余件,连夜冒雨驱车前往金洲大道、319

国道以及岳宁大道等重要交通枢纽值守点位进行慰问。

一枝一叶总关情,一点一滴见初心。在抗疫的关键时期,代表们用实实在在的行动给坚守在抗疫一线的工作人员送去爱心和温暖,为助力打赢疫情防控这场硬仗贡献了一份实实在在的力量。

坚守在一线 彰显白衣天使作为

2 月 15 日,郴州市出现两例输入性新冠肺炎确诊病例,市第一人民医院成了疫情防控阻击战的重要阵地。全国人大代表、郴州市第一人民医院院长雷冬竹闻讯立即驱车赶往医院。在她和医院医护人员的通力合作下,当日凌晨 3 时,医院启动新冠疫情防控应急预案;20 分钟内,救治、采样、检测、转运、消毒、安保 7 支应急队伍集结到位、各司其职;2 小时内,完成确诊病例在南院途经场所的环境检测和消杀;4 小时内,完成确诊病例重新采样检测并上报 CDC 疫情防控信息系统;5 小时内,完成南院住院病陪人和职工共 745 人的核酸检测;10 小时内,完成第 2 轮人员摸排,锁定了 62 名重点人员……雷冬竹带领白衣天使们抢抓第一个 24 小时,努力以最快速度遏制疫情传播蔓延,把社会影响控制在最小范围。

3 月份,怀化市鹤城区进入疫情防控紧急状态以来,洪江区乡两级人大代表马丽、雷海燕、李才香积极响应疫情防控的号召,主动请战前往怀化战“疫”一线,星夜奔赴鹤城,支援怀化主城区抗疫工作,用行动诠释人大代表的初心和使命。新晃侗族自治县人大代表、扶罗镇中心卫生院院长姚敦沅每天来回穿梭在预检分诊、疫苗接种点、核酸采样点,为全院干部职工投身疫情防控工作作出了榜样。中方县人大代表、泸阳镇卫生院院长丁吉昌带领全院职工每天出动 20 多人,完成 22000 余人次检测任务。

宁乡市人大代表、金洲镇卫生院副院长谢宁全程参与了 14 所中小学、幼儿园及企业的核酸采样工作。半个月来,谢宁每天工作 12 个小时以上,配合医务人员为辖区以及高新区接种新冠疫苗共计 12 万余针剂,核酸采样 13 万多人份。

娄底市人大代表,涟源市民盟医院、娄底市湘中煤炭医院院长姜浩文一直奋战在抗疫一线,在疫苗接种任务最紧要关头,他主动请缨投入 50 余万元,带领医务人员连夜投入到建设涟源市大型临时疫苗接种中心战斗中,短短 10 天时间,一个 1000 平方米配置抢救室、告知室、留观区、接种区高规格疫苗接种中心拔地而起。今年以来,姜浩文共组织发动党员、团员、志愿者近 500 人次参与一线疫情防控,圆满完成重点岗位群众上门核酸采样任务 6304 人次。

这是我省各级人大代表在疫情防控一线履职尽责的缩影。他们之中有身披“马甲”亮身份,走村入户传递抗疫声音的党员干部代表;有稳坐“冷板凳”,在辖区边界当好“守门人”的镇村干部代表;有舍小家为大家,日夜坚守关键岗位的医务工作者代表;有不分昼夜,深入各类公共场所督促落实防疫措施的干部职工代表;有大手拉小手,迅速组织学校师生全员核酸检测的教育工作者代表……

他们的一层层保障、一笔笔捐款、一箱箱物资、一次次出动,传播正能量,提振精气神,凝聚起守望相助、共克时艰、齐心抗疫的强大力量。